
Otevřený dopis vedení České pošty

Vážené vedení České pošty,

tímto otevřeným dopisem vás v den zahájení prezidenských voleb vyzývám
k okamžité nápravě ve věci nedoručení voličských průkazů. Desítky žadatelů
svůj voličský průkaz neobdržely, přestože si zažádaly včas a včas byl průkaz
také odeslán příslušným úřadem. Dnes je pátek 13. 1. 2023, první volební den.
Česká pošta si je vědoma nedoručení řady volebních průkazů více jak týden
po jejich odeslání, přesto dle dostupných informací nepřijala žádná
nápravná opatření za způsobená pochybení. Navíc průkazy těch, kteří dnes
nebyli zastiženi na adrese např. z důvodu pracovních povinností, odmítají
některé pobočky vydat s poukazem na možnost vyzvednutí až následující
den. V případě menších poboček tedy v pondělí.

S ohledem na závažnost nedoručení průkazů, a tím faktické znemožnění
realizace volebního práva v prezidentských volbách 2023, vás důrazně
žádám, abyste učinili veškerá realizovatelná opatření vedoucí k doručení
voličských průkazů. K nápravě může dojít pouze dnes či zítra, jen tak
umožníte voličům odevzdat svůj hlas. (pozn. po vystavení voličského
průkazu není možné volit ani ve svém volebním obvodu bez tohoto
průkazu).

Jsem přesvědčena, že ještě existuje možnost nápravy situace – například
mimořádné povolání doručovatelů k doručení všech voličských průkazů.
Jsem si vědoma, že není možno rozlišit obsah obálek, proto je nezbytné
doručení všech obálek s červeným pruhem. Dalším opatřením by mohlo být
mimořádné otevření všech poboček v sobotní dopoledne v omezeném
režimu pro výdej těchto zásilek. Či předání dopisů větším poštám. V
takovém případě by bylo nutné informování prostřednictvím médií a
sociálních sítí.

Pevně věřím, že Česká pošta najde adekvátní řešení a přijme plnou
odpovědnost za své pochybení. Realizaci tak významného základního
lidského práva kterým je právo volit, by neměla znemožnit neochota či
neschopnost vedení České pošty. Zajistit doručení voličských průkazů pro
volbu hlavy státu mělo být prioritou, vždyť volby jsou svátkem demokracie.

S nadějí, Sandra Pašková


